

70/10/30

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНЯЙТЕСЬ!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Райкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления
№ 64 (484) 18 ИЮЛЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

БУРИЛЬЩИК АНАНЬЕВ ВЫПОЛНИЛ НОРМУ НА 403 ПРОЦЕНТА

Бурильщик 4-го участка спустился в шахту № 1-2 тов. Ананьев 15 июля отбурил в лавах две ленты, выполнив 403 процента технической нормы.

Тов. Ананьев достиг этих результатов потому, что полностью загрузил свое рабочее время.

После речи т. Орджоникидзе на Совете при Наркомтяжпроме, помощник начальника участка тов. Бейкин, взял на себя обязательство перестроить работу на участке, подготовить пять мастеров угля в течение месяца.

Это обязательство т. Бейкин выполняет, создав все условия тов. Ананьеву для ударной работы, вот уж третий день как Ананьев работает по-новому.

Раньше он бурил одну ленту, после чего с отпальщиком глинистым, потом ожидая пока отпальщик закончит отпальку, когда выйдет газ. На все это уходило минимум два, два с половиной часа так, что бурить и разбирать приходилось три четыре часа.

Теперь расширили фронт работы. 15 июля тов. Ананьев

На партийные темы

Разъяснять значение проекта Конституции

Не раз „Правда“ предупреждала целый ряд газет и партийных руководителей против всякой попытки „прорабатывать“ проект Конституции СССР. Казалось бы, что парторганизация Киселевского горсовета должна была сделать отсюда необходимые выводы, но этого не было сделано.

В один день были собраны руководители секций горсовета, собрали депутатские группы, прочитали проект Конституции и на этом закончили.

Трудящиеся обсуждают проект Конституции, делятся между собой замечаниями, сравнивают настоящее с проклятым прошлым царского времени, вносят предложения и поправки, а секретарь парткома горсовета тов. Карпов смотрит на это как на „кампанию“.

Проект Конституции опубликован для всенародного обсуждения, поэтому парторганизация должна была организовать это обсуждение. Ежедневно в центральных газетах „Правде“, „Известиях“ печатаются статьи, разъясняющие отдельные главы Конституции, надо было организовать в горсовете читку этих статей, глубоко разъясняя значение проекта Конституции.

С первого мая в горсовете

не вышел ни один номер стенгазеты, газета должна выходить регулярно, где работники горсовета выступали бы со своими предложениями по проекту. Особенно парторганизации горсовета надо было подумать о том, чтобы организовать кружок по изучению проекта Конституции СССР.

Такое же положение мы имеем в целом ряде и других организаций, как например парторганизация шахты № 3, где проект Конституции тоже „проработали“ 25 июня, на этом успокоился партком и его секретарь т. Смирнов.

Тов. Смирнов, так же как тов. Карпов еще не поняли, что „Советская Конституция — неисчерпаемый источник политического воспитания“. В ней выражены достижения пролетарской Революции и социалистического строительства. В ней — великий образ коммунистической партии и ее руководителей, в ней — герой его творца тов. Сталина“ (Правда от 12/VI).

О том, что „советская Конституция — неисчерпаемый источник политического воспитания“, должны прежде всего усвоить т. т. Карпов и Смирнов.

17-го июля 1936 года исполнилось 60 лет со дня рождения Народного Комиссара по иностранным делам Максима Максимовича Литвинова.

ПОБЕГ ИЗ ТЮРЬМЫ

ЭПИЗОД ИЗ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ тов. М. М. ЛИТВИНОВА

В киевских архивах обнаружены ценные документы освещавшие один из наиболее ярких и до сих пор малоизвестных эпизодов из ранней революционной деятельности тов. М. М. Литвинова — побег из Киевской Лукьянинской тюрьмы группы искровцев во главе с тов. Литвиновым, К. Бауманом и Пятницким. Тов. Литвинов вместе с группой искровцев был арестован в Киеве в 1902 году и водворен в Лукьянинскую тюрьму. Сюда же вскоре был доставлен и Бауман. Арестованные, несмотря на то, что были рассажены по отдельным камерам, общались друг с другом. Возникла мысль о побеге. При помощи шифрованных записок удалось связаться с волей. Однажды одному из арестованных был передан на свидании букет живых цветов. Тюремная администрация не обратила внимания на необычный вес букета. Оказалось, что в букете был искусно запрятан железный крючок — „кошка“. План побега был тщательно продуман и разработан. 18 августа после вечерней проверки арестованных вывели на прогулочный дворик. Обычно за прогулкой наблюдал помощник начальника тюрьмы. В этот вечер он куда-то отлучился, и революционеров сопровождал дежурный надзиратель Оверченко. На узеньком дворике, ограниченном с трех сторон тюремными корпунками, а с четвертой стороны примерно восьмиметровой оградой, тускло горел единственный фонарь.

— Давайте играть в городки, — предложил кто-то. Надзиратель, оставший на часах, не возражал. Началась игра. Литвинов вместе с другими оживленно бегал по двору и незаметно поглядывал вверх, к чему-то прислушивался

Надзиратель не успел крикнуть, как рот его был заткнут платком, а голова закрыта одеялом. Надзирателя держал за голову и руки Литвинов. Тем временем на стене появилась прикрепленная кверху железной кошкой лестница, свитая из кусков простыни. Арестованные молниеносно взирались по лестнице и исчезали за стеной. Когда надзиратель почувствовал, что его никто больше не держит, стал освобождаться от одеяла и платка. 11 человек уже успели убежать. Остальные прогулочники, сидевшие вместе с искровцами, в страхе попрятались в камерах. В тюрьме началась тревога. Немедленно прибыли генерал-губернатор и начальник жандармского управления. По городу стали рыскать жандармские фильтры. Агенты дежурили на вокзале, следя за каждой новой фигурой, появлявшейся в вокзальных зданиях. В городе всю ночь шли обыски. „Важные политические преступники — как писалось тогда в донесениях на имя департамента полиции, — исчезли, как будто канули в воду“. Поиски охранки так и не увенчались успехом. Искровцы разбрелись по ячейкам квартир, а в последующие дни постепенно один за другим стали исчезать из Киева.

Найденные материалы разрабатываются и будут выпущены киевским управлением в день 60-летия М. М. Литвинова, исполняющегося летом текущего года.

(„Комсомольская Правда“ от 29 февраля 1936 г.)

вася. Неожиданно, как подтверждается найденными документами, Литвинов набросился на надзирателя и повалил его на землю. Неизвестно откуда появилось одеяло, успехами. Искровцы разбрелись по ячейкам квартир, а в последующие дни постепенно один за другим стали исчезать из Киева.

Найденные материалы разрабатываются и буду-

ут выпущены киевским управлением в день 60-летия М. М. Литвинова, исполняющегося летом текущего года.

(„Комсомольская Правда“ от 29 февраля 1936 г.)

НА СТРАЖЕ МИРА



Юбияр, которого одни чествуют, другие боятся.

Блестящий успех нового займа и конверсии

По данным Наркомфина СССР, за первые десять дней заполнены списки по обмену облигаций прежних займов на облигации нового займа 7 млн. 818 тысяч заемодержателями на общую сумму свыше 3-х миллиардов рублей.

За первые 10 дней „Заем второй пятилетки“ (выпуск 4-го года) размещен на 4 млрд. 227 млн. 608 тысяч рублей, т. е. с превышением суммы в 4 млрд. рублей, на которую заем выпущен. Результаты первой декады размещения займа свидетельствуют об исключительном успехе закона о новом займе и конверсии и отражают бле-

ниающую победу Финансовой политики партии и правительства, направленную на укрепление курса рубля и усиление финансовой мощи Советского Союза.

Результаты первой декады

размещения нового займа — также свидетельство роста материального благосостояния трудящихся города и деревни и их величайшей преданности делу строительства социализма.

(„Сов. Сиб.“)

ПОДГОТОВКА К ОБМЕНУ ОБЛИГАЦИЙ В КИСЕЛЕВСКЕ

На всех шахтах, во всех организациях, и учреждениях рудника проходит подготовка к обмену облигаций ранее выпущенных массовых займов на новый заем Второй пятилетки (выпуск 4-го года).

На комплексе шахт Афонино к обмену подготовлено

облигаций на сумму 208 тысяч 365 рублей, на шахте № 1-2 на сумму 140 тысяч 575 рублей, на шахте № 5 на сумму 48 тысяч 50 рублей, на Механическом заводе на сумму 42 тыс. 675 руб.

По району на 17 июля подготовлено к обмену облигаций на сумму 1 мил. 588 тыс.

Стахановские методы работы всем звеньям угледобычи

Приказ по Народному Комисариату Тяжелой Промышленности СССР,
№ 1160, г. Москва, 10 июля 1936 г.

Несмотря на наличие роста угледобычи за истекший период текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 24 проц. и производительности труда на 26,5 проц., работа каменоугольной промышленности в текущем году неудовлетворительна.

Оперативные квартальные планы большинством трестов не выполняются, среднесуточная добыча не повышается, производительность труда снизилась против уровня, достигнутого в декабре прошлого года, а себестоимость за последние месяцы возросла.

Особую тревогу вызывает работа основных каменноугольных бассейнов Донбасса и Кузбасса.

Основные причины плохой работы угольщиков заключаются в том, что, успокоившись на первых результатах стахановского движения осени прошлого года, угольщики предоставили это движение самотеку. Вместо того, чтобы возглавить стахановское движение, как это требовало:

МЕХАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА ОЧИСТНЫЕ РАБОТЫ

1. Ликвидировать разнотипность парка врубмашин путем перегруппировки их между шахтами и замены устарелых марок и изношенных врубмашинами новейших типов.

2. Организовать на всех шахтах замену коротких баров длинными, обеспечив ими к 1 января 1937 года не менее 50% всего наличного парка врубмашин и в первом квартале 1937 года всех остальных врубмашин, за исключением отдельных случаев технической нецелесообразности по особенностям кровли и пластика.

3. Закончить во втором полугодии 1936 года перевод на ускоренную подачу и повышенную скорость резания всего парка врубмашин.

4. Во втором полугодии текущего года заменить моторы на всех работающих машинах ДТК-2 новыми моторами с повышенной теплостойкой изоляцией по способу инж. Имаса.

5. Придавая исключительное значение скорейшему применению электроотбойных молотков, Главуглю закончить к 1 августа с. г. начатые испытания электроотбой-

декабрьский пленум ЦК ВКП(б), угольщики устроили себе "передышку" и в результате проглядели искажение в ряде случаев решения пленума ЦК ВКП(б), явные нарушения моего приказа № 840 и возврат к прежним нестахановским методам работы.

Пересмотрев нормы выработки рабочих, руководители угольных бассейнов не уделили необходимого внимания рационализации технологического процесса и в первую очередь механизации процессов добычи, откатки и подготовительных работ, что затормозило быстрое освоение новых норм.

Для дальнейшего разворота стахановского движения, стахановских методов работы во всех звеньях угледобычи, в соответствии с решениями декабря пленума ЦК ВКП(б) и обеспечения тем самым роста добычи, максимального роста производительности труда и удешевления себестоимости, приказываю:

ных молотков в Кузбассугле и на шахтах Подмосковного бассейна.

При положительных результатах испытания обеспечить в текущем году производство и применение не менее 300 электроотбойных молотков, расширяя их производство и внедрение в 1937 году.

6. Для механизации важнейшего трудоемкого ручного процесса в лавах—навалки угля на конвейер—проводить широкие испытания во всех угольных бассейнах в разнообразных условиях залегания пластов навалочных машин системы НИС-3.

При положительных результатах испытания Главгормаша организовать массовое изготовление навалочных машин для внедрения в шахтах в 1937 году.

7. Главгормашу и Главуглю на основе опыта применения навалочных машин, а также последних достижений иностранной техники в этой области, сконструировать к 1 января 1937 года специальные навалочные механизмы применительно к очистным работам на мощных и тонких пластиках.

ТРАНСПОРТИРОВКА УГЛЯ

8. Для увеличения производительности доставочных механизмов (качающихся конвейеров) организовать на заводе ХЭМЗ изготовление моторов для конвейерных при-

водов с повышенной теплостойкой изоляцией по способу инж. Имаса.

На конвейерных приводах с повышенной мощностью моторов для конвейерных при-

волов с повышенной теплостойкой изоляцией по способу инж. Имаса.

Для увеличения срока службы конвейерных решеток изготовление их производить из листовой стали марки "Сталь 5" вместо ныне применяемого торгового листового железа.

В длинных лавах с большой суточной производительностью применять вместо качающихся конвейеров ленточные транспортеры, обеспечивающие быструю разгрузку лавы от угля.

Увеличить применение до-

ставки угля по ленточным транспортерам также на промежуточных штреках и в бремсбергах.

9. Главуглю совместно с угольными трестами в месячный срок разработать план замены конной и ручной откатки на электровозную или механическую с тем, чтобы полностью ликвидировать конную откатку в течение полутора лет.

Ввести в эксплуатацию в текущем году сверх годового плана 100 штук электровозов.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

10. Процессы бурения производить исключительно электросверлами — ручными по углю и колонковыми по породе, а на шахтах с разным воздушным хозяйством и особо газовых и пыльных — пневматическими бурильными молотками.

Широко использовать положительный опыт применения в подготовительных работах длинных шпурков.

11. Выдачу угля из подготовительных забоев (прокопанных широким ходом) производить путем применения конвейеров и коротких ленточных транспортеров как резиновых, так и металлических.

12. Для закладки породы в выработанное пространство и погрузки ее в вагоны применять конвейеры и скреперные грузчики.

13. В подготовительных выработках, проходимых узким ходом, применять для погрузки угля в вагонетки механические грузчики типа Питкарлодер и навалочные машины типа НИС-3.

14. Откатку угля из забоев производить как правило, путем применения электровозов и мехоткаток, сокращая до минимума ручную гонку вагонеток.

15. Всем трестам и шахтам угольной промышленности немедленно пересмотреть штаты рабочих, занятых на подготовительных работах, укомплектовать этот штат с расчетом форсирования каждой подготовительной выработки и категорически воспретить переброску и использование этих рабочих на каких либо других работах.

16. Главуглю совместно с Главгормашем, Главэнерго, Главрезиной и сектором материальных балансов НКТП в месячный срок разработать конкретный план осуществления намеченных мероприятий с указанием количества дополнительно вводимых в эксплуатацию в 1936 году шахтных механизмов, обеспечения их постановки заводами горного машиностроения и электропромышленности, а также обеспечение новых механизмов достаточным количеством резиновой ленты, шланг, бронированных и гибких кабелей и проч.

17. Плановому сектору НКТП увеличить годовой объем капитальных работ по угольной промышленности в суммах, необходимых для обеспечения указанных выше мероприятий.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА НА ШАХТАХ

1. Признавая безнарядную систему работы на шахтах более отвечающей современным требованиям руководства производственным процессом, управляющим трестами в месячный срок разработать календарный план перевода участков и шахт на эту систему, обеспечив тщательную подготовку каждой шахты, каждого участка и каждой выработки в соответствии с правилами технической эксплуатации и моим приказом № 840. В первую очередь перевести на безнарядную систему телефонизированные шахты.

2. Ввести на всех шахтах, сдавшими для начисления зар-

платы за отработанный день, только в том случае, когда место работы сдано в полном порядке.

Начальникам участков, их помощникам и десятникам полностью использовать предоставленные им права браковки работы отдельных рабочих и бригад в случаях недоброкачественного выполнения последними работы, равно и в тех случаях, когда по вине рабочих место работы осталось неподготовленным для другой смены или для смежной квалификации.

Запретить всем шахтам изменять утвержденные для них графики без особого разрешения управляющего и главинжа треста или рудоуправления.

3. Для лучшей организации и подготовки рабочего места ввести смену рабочих на местах работы, считая рабочий день с момента прихода рабочих на место работы. Закончить эту работу по всем шахтам к 1 января 1937 года.

4. В целях сокращения затраты времени на хождение рабочих к местам работы, Главуглю в месячный срок составить календарный план максимального перехода на механизированную доставку рабочих к месту работы и представить его мне на утверждение.

5. Перевести рабочих на индивидуальную и пакетную сдельщину на основе правильного разделения труда на всех тех работах, где применение этих методов способствует лучшей загрузке рабочего времени рабочих и механизмов и обеспечивает нормальное течение технологического процесса. В тех случаях, где перевод на индивидуальную сдельщину нарушает нормальный ход технологического процесса и снижает загрузку рабочего времени, применять оплату рабочих по принципу звеньевой и бригадной сдельщины.

В этих случаях для более правильной оплаты труда в бригадах применять оплату отдельных членов бригад в пределах заработка всей бригады, по представлению бригадира и под контролем десятника, в зависимости от степени квалификаций и отношения к работе.

6. Главуглю к 1 января 1937 г. разработать и опубликовать правила технической эксплуатации в каменоугольной промышленности, регламентирующие порядок содержания выработок и механизмов и организационно-административный распорядок на шахтах.

Окончание на 3 странице

Стахановские методы работы всем звеньям угледобычи (Окончание)

III.

АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЕРСОНАЛ

Для повышения качества технического руководства и контроля со стороны десятника и освобождения его от несвойственных ему функций, управляющим трестами немедленно ликвидировать допущенное за последнее время нарушение прав и обязанностей бригадиров и десятников, присвоенных им решениями ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 1933 года.

2. В месячный срок пересмотреть состав десятников с точки зрения подготовленности их к этой должности, учитывая, что должности десятников должны быть замещены лицами, прошедшими курсы горных мастеров или десятников. Всех лиц, не прошедших специальное обучение, пропустить через соответствующие курсы десятников.

Повысить от 10 до 15 проц. существующие оклады десятников.

3. Для компенсации труда бригадира и стимулирования его заинтересованности и увеличения выпуска продукции и повышения качества работы, установить различную оплату его труда за бригадирство в зависимости от результатов работы (выполнение заданий по добыче и выполнение норм выработки), качества работы и величины бригад.

4. Для разработки новых, более совершенных технических и организационных способов ведения работы на шахтах разрешить на всех крупных шахтах иметь 1—2

квалифицированных инженеров для разработки технических вопросов по указаниям и под непосредственным руководством главных инженеров шахт.

5. В целях усиления роли главных механиков на шахтах установить, что на всех шахтах главные механики должны, как правило, иметь квалификацию горного инженера-электромеханика и являться помощниками главного инженера шахты. В соответствии с этим пересмотреть должностные оклады главных механиков.

6. На крупных участках, насыщенных механизмами, вместо имеющихся участковых монтеров ввести должность механика участка с квалификацией горного инженера или горного техника-электромеханика, на правах помощника начальника участка.

7. ГУУЗ'у пересмотреть учебные программы горных вузов и техникумов с точки зрения необходимости, наряду с повышением качества знаний в области горного дела, значительного усиления дисциплины по изучению и овладению электромеханизмами и откаточным хозяйством. Каждый горный инженер и техник по окончании учебного заведения должен уметь работать на шахтных электромеханизмах и практически инструктировать рабочих.

8. Расширить сеть курсов, с отрывом от производства, по повышению квалификации работающих в настоящее вре-

мя ИТР и хозяйственников в указанном выше направлении с таким расчетом, чтобы через эту сеть в двухгодичный срок пропустить весь хозяйственно-инженерно-технический персонал.

Главуглю и ГУУЗ'у установить контингенты лиц, подлежащих обучению, программу и порядок их обучения и финансирование курсов.

9. Главуглю пересмотреть существующую систему оплаты административно-технического персонала, положив в основу сохранение за этим персоналом 100 проц. оклада, а для стимулирования роста добычи и улучшения качественных показателей сверх плана, ввести прогрессивное премирование за лучшие количественные и качественные показатели по непосредственно относящийся к каждому из них работе и в зависимости от объема и сложности работы. Распространить эту систему и на административно-технический персонал рудоуправлений и трестов.

**Народный Комиссар тяжелой промышленности
ОРДЖОНИКИДЗЕ.**

ДАДИМ 1000 ПАРТ

После обсуждения проекта Конституции мы посмотрели на свою работу по пиделке мебели для строящейся школы и увидели, что мы еще не достаточно успешно работаем. Мы решили улучшить свою работу.

Сейчас мы работаем с утешенной энергией и хотим к началу учебного года обеспечить партами учащихся, даем школам одну тысячу парт хорошего качества.

Столяры меухавода
Гайдукевич, Муравьев.

Трудящиеся района обсуждают проект новой Конституции

ШКОЛА В ПРОШЛОМ И В НАШИ ДНИ

Это было в годы империалистической войны. К нам в село приехал становой пристав в сопровождении жандармов, для мобилизации лошадей на войну.

— Урядник,

Через несколько дней местный поп вызвал моего отца в волость. Там на него обрушились с угрозами и бранью и приказали убрать меня из школы. С великим трудом удалось отцу упросить попа оставить меня в школе. Дома мне отец дал такую порку, что я до сих пор помню эти дни.

В школе после того урока на учителей началось гонение со стороны властей. Вскоре учительницу (невесту нашего учителя) арестовали и увезли, а его больного, остались до весны. Однако, весной он умер. Нам было бесконечно жаль любимого учителя, хоронили мы его всей школой.

Шли годы. Октябрьская революция смела царя и его опору в борьбе с большевиками — жандармов. Советская власть перестроила школу, совершенно в других условиях учатся наши дети в советской школе. Любовью и заботой пользуются и педагоги.

Сталинская Конституция не только самая демократическая, но и самая гуманская.

Врач Зырянов.

Граждане СССР имеют право на образование.

Это право обеспечивается всеобщее обязательным начальным образованием, бесплатностью образования, включая высшее образование, системой государственных стипендий подавляющему большинству учащихся в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организацией на заводах, в совхозах, машинно-тракторных станциях и колхозах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудящихся.

(Из Конституции СССР, статья 121.)

ПРАВО НА ТРУД

В замечательном творении нашего мудрого вождя товарища Сталина — в проекте Конституции — записаны крупнейшие политические и материальные завоевания советского народа. В статье 118-й Конституции говорится: «Граждане СССР имеют право на труд — право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством».

Труд, как говорил Карл Маркс, есть вечное естественное условие жизни. Право на труд является заветной мечтой подавляющей части человечества, предметом напряженной классовой борьбы, приведшей к торжеству социализма на одной шестой части земного шара.

Право на труд невозможно осуществить в странах капитала. Труд в капиталистическом обществе — это тяжелый, изнурительный, подневольный труд на хозяина, на заводчика и фабриканта, это

бесправное, нищенское, полу-gолодное существование для трудящихся.

Но даже такое рабское существование капитализм не может дать многим десяткам миллионов людей. Ибо безработица — неизменный спутник капитализма, неизбежное условие его существования. В самой богатой, прославленной капиталистической стране — в Соединенных штатах Америки — в настоящее время 12 миллионов пролетариев не имеют работы.

В Германии — 5 миллионов безработных. Всего в капиталистических странах не менее 25 миллионов безработных пролетариев (без Китая, Индии и еще ряда стран). За один только год умерло от голода почти два с половиной миллиона людей, зарегистрировано свыше миллиона самоубийств. Так выглядит право на труд в условиях капитализма.

Счастливый советский народ давно забыл о муках без-

работицы. В Советской стране нет безработных. Армия рабочих и служащих в СССР, составлявшая в 1928 г. 11 с половиной миллионов, насчитывает сейчас 25 миллионов 700 тысяч трудящихся. Советская деревня, став колхозной, навсегда распрощалась с ужасами разорения. В советской деревне, как и в советском городе, нет сейчас лишних людей».

Право на труд, говорит статья 118-я Конституции, обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, отсутствием хозяйственных кризисов и ликвидаций безработицы». Это — результат мудрой политики нашей партии в индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Это — результат напряженнейшей борьбы с врагами рабочего класса и Советского государства, с оппортунистами всех мастей, с троцкистско-зиновьевским контреволюционным охвостью.

Труд в капиталистическом обществе презирается. «Труд людей», — говорил товарищ Сталин на Первом всесоюзном совещании стахановцев, — не высоко ценится при капитализме... Другое дело — в условиях советского строя. Здесь трудовой человек в почете». Это является одним из решающих условий великого стахановского движения, которое сделает родину всемирного пролетариата еще более могучей и прекрасной.

В радостном коллективном труде советский народ раскрывает все новые свои способности и таланты, веками лежавшие под спудом. В радостном коллективном труде советский народ переделывает облик своей родины, преодолевает и самого себя, преодолевая пережитки капитализма в сознании людей. Нельзя сказать, что у нас уже нет случаев нерадивого, недобросовестного отношения к работе. Леность, нечестное отношение к труду еще сохранились, — это и есть пережитки капитализма в сознании людей. Разворачивая соци-

алистическое соревнование и ударничество, поощряя и всячески поддерживающая великое стахановское движение, надо в то же время не ослаблять борьбу с разгильдяйством и леностью, разоблачая и приводя к позорному столбу лодырей, прогульщиков, тунеядцев. К этому нас обязывает Конституция, требующая от каждого советского гражданина «блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития».

«Социализм и труд неотделимы друг от друга» — говорил товарищ Сталин на I Всеобщем съезде колхозников-ударников. Вот почему стalinская Конституция обявляет законом принцип: «Кто не работает, тот не ест». В радостном труде на себя, на свое государство советские люди укрепляют мощь и умнуюю богатство своей социалистической отчизны, приближаясь к сверкающим вершинам коммунизма.

Л. Никитин

**В райкоме
ВКП(б)**

**Курсы групповых
партнеров**

С 16 июля начали работать курсы групповых партнеров при райкоме ВКП(б). Продолжительность курсов 10 дней.

В программу занятий входит следующее: изучение проекта сталинской Конституции и разбор буржуазных конституций, программа и устав ВКП(б), решение июльского пленума ЦК ВКП(б) и пленума Крайкома партии, о ликвидации классов в СССР, о первом томе "Гражданской войны в СССР", работа с рабкорами и т. д.

На курсах обучается 20 человек, большинство из них группаптеры.

Что мешает нашему участку выполнять план угледобычи

Основная причина — это нет трудовой дисциплины, как среди горнотехнического персонала так и среди рабочих.

На днях я снял с работы за прогулы Банникова, который делал каждый месяц пять—шесть прогулов, но он устроился на втором участке.

Коногон Булгаков 14 июля напился пьяным, подрался, а сейчас не выходит на работу.

Можно привести еще несколько фактов, но профсоюзная организация шахты этим вопросом не интересуется.

Горный мастер Батаев
(Шахта № 4)

**ЗАРАБОТОК
СТАХАНОВЦЕВ
ШАХТЫ 1—2.**

Забойщик т. Жданов выполнил в июне технические нормы на 201 процент и заработал 1044 рубля. Запальщик Охременко (второй участок) заработал 709 рублей в июне. Запальщик Пивченко за июнь заработал 703 рубля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 июля в 7 часов вечера назначается заседание секции горсовета по ликвидации неграмотности, в помещении горОНО. Бюро секции.

**ДОБЫЧА УГЛЯ
за 16 июля**

Шахты	Факт.	Процент выполнения	Производ. на труд.
№ 1-2 .	1624	91,5	2,59
№ 3 . .	1224	105,4	2,78
№ 4 . .	801	88,8	2,14
Шт. № 10	614	73,1	2,14
№ 5 . .	718	158,8	2,80
Всего	4981	95,5	2,51
Механиз.	3372	91,1	
марки "К"	464	46,4	
Отгружен.	5620	92,7	

Переходящие мандаты Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома переданы лучшим трактористам

15 июля при Трудоармейской МТС было проведено совещание бригадиров и трактористов стахановцев.

На совещании были подведены итоги работы тракторных бригад на паровой кампании и о подготовке к уборке урожая на основе заключенных социалистических договоров.

Совещание отметило слабую работу по техническому руководству со стороны старшего механика Игнатьева, который в течение всей паровой кампании ни разу не был ни в одной тракторной бригаде, в результате чего 14 июля стояли 22 трактора из-за неисправности запасных частей.

Дирекция МТС на основе данного совещания вынесла решение о передаче переходящего знамени тракторной бригаде тов. Щербинина. Ранее знамя было у тов. Иванова, который сдал свое первенство, выработав на тракторе 373 га, в то время как в бригаде тов. Щербинина выработали на трактор 391 га.

Переходящие мандаты Крайкома и Крайисполкома пере-

дали лучшим трактористам, тов. Манскуму из бригады тов. Сизинцева, он дал на трактор в свои смены 240 га. Второй мандат находится у тракториста Петунькина из бригады т. Иванова, тов. Петунькин дал на трактор 212 га.

Принимая переходящий мандат тов. Манский заявил: Этот мандат я теперь ни кому не отдам, буду работать еще лучше. Я получил трактор после капитального ремонта, сейчас он у меня в исправности и пусть попробуют кто нибудь догнать меня. Язываю всех трактористов последовать моему примеру и по техническому уходу и по выработке.

Бригадир Иванов заявил, что он вернет переходящее знамя и будет опять стоять на первом месте.

Дирекция МТС обязала всех механиков принять немедленно меры к пуску в работу всех тракторов на обработку паров и отремонтировать в течение 3-х дней весь тракторный парк.

Андреев.

ДВА РЕЗУЛЬТАТА

Молочно-товарная ферма колхоза "Хель-Хем" от 115 дойных коров государству сдала на 10 июля молока на 62 процента к годовому плану, 50 центнеров сдали не в плановом порядке, кроме того потребность в молоке колхозников удовлетворена полностью.

Средний уход коров — шесть с половиной литров в сутки. Руководители МТФ приобрели хорошего быка-метиза от которого имеются хорошие телята сейчас вместо 250 литров, коровы начали давать 700 литров.

На МТФ организовали круглосуточное зоотехническое образование, доярки научились правильному уходу за коровами. Сейчас проводится трехкратная правильная дойка, доярки делают массаж, после пастбища коровам дается полчаса отдыха, в это время доярки готовят коров к дойке. Коров пасут круглые сутки, с 6 часов утра до 12 часов дня, с 12 до 2 часов коровы отдыхают в загонах, а с двух часов до восьми вечера пасутся.

Для повышения ухода забро-

шена каменистая соль на пастбище, которую употребляют коровы.

Скотный двор находится за селом на сухом выгоне.

Сейчас работники фермы во главе с заведующим Арсентьевым добиваются ухода молока коровами вместо 700 литров в сутки — 900 литров.

Если сравнить ферму колхоза имени Рыкова (село Александровка) то мы найдем резкую противоположность. Условия фермы для хорошей работы есть, однако результаты плохие. Коровы в среднем дают 4 литра в сутки.

Государственный план молокопоставок выполнен на 42 процента, мясопоставки на 50 процентов, упитанность скота ниже средней.

Такая плохая работа фермы объясняется тем, что не организована кругло-суточная пастбища коров, доярки не соблюдают правила доения, не делают массажа, не дают отдыха после пастбища, скот стоит в грязи.

Работники фермы не участвуют.

Богаченко.

Тележки скорой помощи

Тележки скорой помощи Киселевского рудника очень жестки, рессоры твердые. На комплексе шахт Афонино у тележки скорой помощи задний ход на рессоре, а передней без рессор, в тележке нет мягкого матраса. Когда

везут больного его сильно трясет.

В самое ближайшее время надо переоборудовать эти повозки,

Кравченко.

Улучшили уход за скотом

В Колхозе "Хель-Хем" коровы находились в плохих условиях, суточный уход от 520 литров снизился до 250 литров.

Работники МТФ на производственном совещании взяли на себя следующие обязательства:

От 703 литров суточного ухода довести до 900 литров.

Скотные дворы привести в порядок, очистить весь навоз.

Своевременно закончить закладку силюса и сеноуборку.

Для районной выставки вы-

делить самые лучшие экспонаты скота, который окружить особым уходом.

Сейчас коровы уже быстро восстанавливаются в весе и удое, они пасутся круглые сутки, коровам дают соли-лизунду. На пастбище при МТФ для работников молочной фермы организовано общественное питание, все работники охвачены социалистическим соревнованием.

Арсентьев.
Филиппова.
Александрова.
Воронов.

О санаторных яслях

На Чумыше 13 июня были открыты санаторные ясли, в них было направлено из центральных яслей, 3-го и 4-го горных районов 20 резко ослабленных детей с тяжелой формой ракита, детей перенесших тяжелую форму кори с большими осложнениями на легкие, кожу и слизистую оболочку рта.

Бригадир Иванов заявил, что он вернет переходящее знамя и будет опять стоять на первом месте.

Дирекция МТС обязала всех механиков принять немедленно меры к пуску в работу всех тракторов на обработку паров и отремонтировать в течение 3-х дней весь тракторный парк.

Андреев.

Дела и люди столовой № 2

На днях мы произвели обследование столовой № 2 (комплекса шахт Афонино) в ней мы обнаружили много безобразий, сотрудники ходят в засаленных халатах, столы, окна, посуда в кухне в которой приготовляется пища грязная, кипятильные котлы и крышки заржавлены, не моются, на столе кухни находится ни чем не прикрытый холодец на ржавом листе, мясо открыто и в не мытой посуде.

В квасном цехе стоит кадушка с помоями в которой они уже зацвели, там же находится творог покрытый плесенью, молоко, сливки, мясо и все остальные продукты не свежие.

Повар Савинкова не знает какое количество идет на диетпитание и сколько на общие обеды, порции приготовляют одинаковые. Когда мы стали об этом говорить, зав. кухней тов. Самордак оборвал нас, — вы должны нам сообщить об этом заранее, — заявил он.

В столовой недостаточно ножей и вилок, в кухне не хватает посуды. О мебели и говорить не приходится.

Руководства со стороны зав. столовой тов. Пермякова никакого нет, сотрудники делают прогулы, буфетчица на работу опаздывает.

Галаганова.
Велоснова,
Лагунова,
Коркина.

СОВЕЩАНИЕ АГРОНОМОВ

15 июля при Киселевском горЗО состоялось совещание агрономов района.

Обсуждались вопросы о составлении планов уборочной, уход за парами и борьба с сельхозвредителями, о сельскохозяйственной выставке осенью 1936 года и др.

Присутствовало семь человек агрономов. Совещание прошло активно.

Совещание вынесло решения по вопросам. В ближайшие дни развернуть подготовку к районной сельхозвыставке. Для повышения квалификации агрономов раз в декаду при горЗО проводить занятия по вопросам агрономии.

М. П.

Ответственный редактор
АМСТИСЛАВСКИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

21 июля в 6 часов вечера, в Доме Обороны состоится семинар бухгалтеров, счетоводов, расчетчиков о правилах удержания подоходного налога, культсбора. Явка для указанных лиц обязательна.

Предприятия представить списки на работников производивших расчет с рабочими.

ГорФО.

* * *

Районная горно-техническая инспекция НКТП переехала из помещения рудкома в здание рудоуправления, первый этаж.

Районный горно-технический инспектор Смелянский.